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 1 תרגיל מספר – תרמודינאמיקה

 דיפרנציאלנגזרת ו

nRTPV : הנהיאידיאלמשוואת המצב של גז . 1 = 

 . קבוע הגזים- R הטמפרטורה ו – T,  מספר המולים– n,  הנפח– V  ,  הלחץ– P: אשרכ

 , בהנחה שמספר המולים קבוע

ואז מצאו את , V רשמו קודם את הפונקציה של :הנחייה. ( קבועn כאשר V  מהו הדיפרנציאל השלם של. א

 ).הדיפרנציאל
 ?ו הדיפרנציאל השלם כאשר מתאפשר שינוי במספר המולים מה.ב

       ת הנגזרת החלקיתהשתמשו בהגדר .א. 2
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 :     מן הקשר הבא צאו -רמז 
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 . f=lnx   השתמשו בהגדרת הנגזרת על מנת למצוא את הנגזרת של. ב

):  כדאי להשתמש בפיתוח טור טיילור הבא-רמז ) yy ~1ln + —Ω�À y«1 . 

 

הפוטנציאלית האנרגיה . )zו , x ,y(וחופשית לנוע בכל הכיוונים  תלויה על קפיץ m בעלת מסה משקולת  .א.  3
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 .  הוא קבוע הקפיץkכאשר 

 ?האם הוא שלם? מהו הדיפרנציאל של האנרגיה  

 .הוכיחו?  האם הוא שלםdf=x2dy+yxdx :נתון הדיפרנציאל הבא. ב

 )מלבד העבודה(תנו דוגמא לדיפרנציאל שאינו שלם . ג

 

RTbv     השוויוןי "ניתנת עואלס - ואן דרמשוואת הגזים של .4
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 .  הם הפרמטרים החופשייםT   וvו , הינם קבועים b  וa כאשר 

 ?Pמהו הדיפרנציאל של . א

 .הראו שהוא שלם .ב

 

 :םימאנגזרות חלקיות וגדלים תרמודינ .5
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הכללי שהוכח בכיתה  יים הקשרמתק)  PV=nRT(כי עבור גז אידיאלי  , י גזירה מפורשת"ע, הוכיחו. א

⎟=−1       ):  למספר מולים קבוע(
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RTbvס ואל-דר-אןעבור גז ו. ב
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חשבו תחילה מהי הדרך הנוחה ביותר (? 

 );-יחסית , ישנן שתי דרכים לא מסובכות, למצוא זאת

 

: נגזרת על מנת להוכיח את כלל השרשרת עבור פונקציה של משתנה אחדהשתמשו בהגדרת ה) א .6
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 השתמשו בשני פיתוחי טיילור:  רמז

2: עבור הפונקציה ) ב
2

121 ),( xxxxz  :2y - ו1y הינם פונקציות של 2x -ו1xהמשתנים , =+

      11 2yx 212 - ו= yyx  והשוואת zעל ידי הצבה וגזירה ישירה של (מפורשות הראו      .=

 : שמתקיים כלל השרשרת) התוצאה לגזירה לפי כלל השרשרת
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